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1 Proč knihy z nakladatelství ADVENT-ORION   

Čtenářská pregramotnost v MŠ 
Knihy do čtenářské pregramotnosti byly vybrány od nakladatelství ADVENT-ORION, které vydává 
dětské knihy v oblasti etické a environmentální výchovy a ZŠ i MŠ s nimi rády pracují. 

 

 

 
 
 
V oblasti etické výchovy pak vydává knihy zejména na ochranu proti sociálně patologickým jevům, a to 
působením na pozitivní vlastnosti čtenáře s cílem vzájemné tolerance, úcty a kladného vztahu 
k druhým, zejména pak k rodičům. Nakladatelství ADVENT-ORION bylo 1.nakladatelstvím, které 15 let 
před tím, než byla etická výchova zařazena do RVP PV a ZV, již vydávalo knihy v této kapitole, a to 
FILIPOVA DOBRODRUŽSTVÍ, které byly MŠMT doporučeny k aktivnímu využívání při výchově dětí. 
 
Knihy nakladatelství ADVENT-ORION odpovídají i parametrům na rozvoj čtenářské gramotnosti 
stanovené MŠMT. 
 

2 Cíle čtenářské aktivity   
 
Byla zvolena varianta standartní, tedy 1 kniha na 1 týden, a to 5 knižních titulů. 
 
Motivovat rodiny k aktivní spolupráci se svými dětmi při čtenářské aktivitě 

- Společné čtení 
- Společná diskuse o obsahu 
- Společná diskuse o poučení z příběhových knih 
- Společná diskuse o tom, jak získaná poučení aplikovat ve své rodině či v kolektivu 

Posílit důvěru rodičů ke škole a zejména zlepšit aktivity vzájemných zpětných vazeb pro posílení 
pozitivního vývoje dítěte 

 
3 Základní pravidla čtenářské aktivity  

 
-  rodiče 14 dní před realizací čtenářské aktivity obdržely dopis, kde jsou pravidla jasně vymezena. Cílem 

je posílení komunikace v rodinách a vnímání zodpovědné a přínosné práce učitelského sboru v MŠ při 
formování charakteru dítěte. Výstupem je obrázek, který přibližuje knihu.    
- při zahájení čtenářské aktivity jsou jednotlivé knihy přiděleny přihlášeným rodičům, aby si je  
  mohly číst se svými dětmi během týdne 
- tato aktivita je dobrovolná a je tedy věcí rodičů, zda se aktivity účastní, aby tak 
  posílily pozitivní vývoj svého dítěte 
- po hromadném odevzdávání čtenářských knihy a obrázku (na začátku následujícího týdne – 
   vždy v pondělí) získávají rodiče další titul. 

Při přípravě knih na podporu RVP PV v oblasti environmentální výchovy vychází 
nakladatelství ADVENT-ORION i ze zákonného ustanovení Zákona č.17/1992 Sb. o 
životním prostředí, kdy: 
„Výchova, osvěta a vzdělávání se provádějí tak, aby vedly k myšlení a jednání, které je 
v souladu s principem trvale udržitelného rozvoje, k vědomí odpovědnosti za udržení 
kvality životního prostředí a jeho jednotlivých složek a k úctě k životu ve všech jeho 
formách.“ 
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Knihy byly postupně rodičům předávány, dle poskytnuté evidence k točení knih, aby tak každý 
rodič měl všechny stanovené knihy. 
 
4. Přehled čtenářských titulů ve čtenářské aktivitě 
 

Systém aktivity: 5 knižních titulů na každých 7 dní  
 

   
 

 
Knihy na zapůjčení pořídil: Nadační fond ZDRAVÝ ŽIVOT ( www.nfzdravyzivot.cz )  
                                                Maranatha z.s.                 (www.maranatha.cz ) 
                                                PaserInvest a.s.                (www.passerinvestgroup.cz )   
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4 Průběh závěrečné aktivity 
 

Před zahájením závěrečné aktivity Ing.Josef Vavřík prokázal aktuálním antigenním testem 
s výsledkem NEGATIVNÍ.  
 
Děti byly na aktivitu připraveny s písničkou KNIHA JE NÁŠ DOBRÝ KAMARÁD, jejímž cílem je 
vnést do podvědomí dětí, ŽE KNIHA je opravdu skvělý partner a kamarád pro život a růst při 
vzdělávání. Po té následoval poučný příběh JAK KARLÍK S TOMÁŠKEM NAŠLI DĚDEČKOVU 
KOUZELNOU KNIHU,KTERÁ ZMĚNILA CELÝ JEHO ŽIVOT a  dětem se po té osobně předávala 
kniha DO ŠKOLKY ZA KAMARÁDY. 
 
Po skončení závěrečné aktivity bylo dětem umožněno si fouknout do žesťového nástroje TUBA 
B, po pečlivém ošetření nástrubku desinfekcí. 
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5 Obrázkové vyjádření dětí 
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Nejvíce děti kreslily kocourka v lese anebo podkovu s diamanty. 

 
6 Zpětné vazby od vedení MŠ 
 

Garant akce za MŠ: Jitka Loudová  

Kontaktní mail na garanta akce: LoudJ@seznam.cz 

Celkový počet dětí v MŠ 25 

Počet dětí, kteří se zúčastnily: 14 

% účastníků: 56% 

Jméno hosta: instituce 

Bc. Alena Dvořáková Starostka obce Měník 

Mgr. Marcela Říčanová Ředitelka ZŠ a MŠ 

 

Datum předání knih: 8.10.2021 

Předběžný konec: 30.10.2021 

Datum závěrečné aktivity: 30.10.2021 

 

• Vedoucí učitelka a garant čtenářské pregramotnosti paní Jitka Loudová svědomitě 

pracovala s dětmi. Po přečtení knih s nimi rozebírala poučení, neboť silně vnímala, 

jak je důležité s knihami z nakladatelství ADVENT-ORION pracovat, protože 

pozitivně působí na charakter dětí. 

• Paní Jitka Loudová se svou učitelkou se dětem nadmíru věnují ve čtení. Stále jim 

čtou knihy a vedou je ke vztahu ke knize 

 

• Zeptali jsme se: 

Je množství 5 knih náročné? Je to optimální počet, někteří rodičové by 

byly rády i za další knihy 

Jak ovlivnila aktivitu 

pandemická situace COVID-19? 

Vzhledem k tomu, že byly rodiče dostatečně 

informování, pandemická situace tuto aktivitu 

neovlivnila. Na základě hygienické směrnice 

uvedených na webu www.vavrikovi.7x.cz 

jsme pro případ pozitivní rodiny měli 

připravenu i krabici na knihy určené do 

„karantény“. Pandemická situace pouze 

ovlivnila zájem některých rodičů či případná 

nemocnost, a proto se zúčastnilo pouze 56% 

dětí. 

Reakce rodičů na aktivitu Celkové hodnocení bylo velmi kladné, 

všechny tituly velmi příjemné, děti rády 

naslouchaly, rodiče byly z knih nadšeny a rádi 

by pokračovaly dále 

Kniha s největším zájmem dětí KOCOUREK SE VRACÍ, ZRZEČKA 

POD HVĚZDAMI, HNĚDÁČEK A 

http://t.g.masaryka/
http://www.nflepsizivot.cz/
mailto:LoudJ@seznam.cz
http://www.vavrikovi.7x.cz/
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NALEZENÁ PODKOVA 

Kniha s největším zájmem 

rodičů 

Kocourek se vrací 

Která kniha byla náročná pro 

rodiče a děti? 

Pro malé děti se jevila nejnáročnější kniha 

ARIŠČINA DOBRODRUŽSTVÍ 

Připomínky rodičů k aktivitě Žádné negativní ohlasy. Účastnící se rodiče 

byly velmi spokojeny i s celkovým výběrem 

knih. 

Návrhy na zlepšení aktivity Nejsou 

Co v knihách chybí, na co se 

zaměřit? 

Knihy jsou všestranné, jsou jiné a příjemnější 

než z ostatních nakladatelství, je vnímáno 

pozitivní působení na charakter dětí a 

posilování tak znalostí v oblasti etické a 

environmentální. 

 

Struktura účastnících se dětí: 

 

 

 

 

 

 

Hodnocení závěrečné aktivity 

 

Poučný příběh O KOUZELNÉ KNIZE Velmi pěkný, děti to velmi zajímalo, udržely 

pozornost i ty nejmenší 

Píseň KNIHA JE MŮJ DOBRÝ KAMARÁD Dobře se zpívá, je nakažlivá. Když šly děti 

ven, tak si ji zpívaly v šatně. 

 

Plán MŠ 

 

Za jak dlouho opakovat aktivitu: Se stejnými knihami 1x za 2 roky 

Rozsah aktivity: Jelikož se jedná o smíšený kolektiv – 

realizace pro celou školku 

 

• Nejvíce se líbila KNIHA KOCOUREK SE VRACÍ  

 

 

 

 

 

 

 

 

3 roky 2 

4 roky 2 

5 let 7 

6 let 1 

Nemocné 

děti 

2 

http://t.g.masaryka/
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7 Hlavní sponzor darovaných knih 
 

Hlavním dárcem bylo:                   

Nakladatelství ADVENT-ORION    se sídlem v Praze                        
                                 
Webový odkaz na přímého dárce:    https://www.adventorion.cz/  

 
Nakladatelství ADVENT-ORION se zapojilo do aktivit souvisejících s epidemií COVID-19 a vnímala tuto 
aktivitu jako významnou podporu dětí a rodičů v náročné době s cílem podpořit tak jejich vztah ke 
knize. 

 

 
 

 
8 Fotodokumentace ze závěrečné aktivity 

 
 

      

          
 
Děti měly před sebou všechny své obrázky, aby si připomněli příběhy, které s rodiči četly. 
Nejdříve jsme si zazpívali s harmonikou píseň KNIHA JE MŮJ DOBRÝ KAMARÁD a po té 
následoval příběh JAK KARLÍK S TOMÁŠKEM NAŠLI DĚDEČKOVU KOUZELNOU KNIHU, 

Šimon je malé modré autíčko, které se chystá 

poprvé do dopravní školičky. Uvědomuje si, že se 

bojí, ale nechce se nikomu svěřit, protože si myslí, 

že by se mu všichni smáli. Nakonec přece jen 

všechno tatínkovi poví. Kniha připravuje děti na to, 

jak řešit některé situace ve školce. V druhém 

příběhu vystupuje mašinka, která se moc těší do 

školky, ale není přijatá kolektivem (je silná). Vše 

nakonec dopadne dobře. Kniha učí děti tomu, že 

bychom se neměli posuzovat podle toho, jak 

vypadáme, ale jaké máme srdce. 

http://t.g.masaryka/
http://www.nflepsizivot.cz/
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KTERÁ ZMĚNILA CELÝ JEHO ŽIVOT. Děti naslouchaly a vnímaly, že když budou mít všechny 
lidi rády, tak se i jejich život změní. 
Po příběhu následovala ukázka nejmenší a největší knihy a po ukázce předání knihy DO 
ŠKOLKY ZA KAMARÁDY od nakladatelství ADVENT-ORION. 
Knižní odměny předávala osobně starostka obce Měník paní Bc. Alena Dvořáková  a 
ředitelka ZŠ paní Mgr.Marcela Říčanová  
Aktivita byla ukončena opět písní KNIHA JE MŮJ DOBRÝ KAMARÁD a nakonec byl dětem i 
představen hudební nástroj TUBA B a bylo jim umožněno fouknout si i do tuby, po 
řádném ošetření nátrubku dezinfekcí. 

   
9 Napsali o nás 

MŠ Měník vystavila na svém webu fotografie z realizované akce na tomto odkazu: 
http://new.zsmenik.cz/2021/11/26/mami-tati-pojd-si-cist-2/   
 

 
 
 
10 Závěr 
 

• Aktivita čtenářské pregramotnosti splnila své cíle a poslání 

• Potvrdila správnost volby této činnosti MŠ i při epidemiologickém opatření státu, kdy děti jsou 
doma případně na on-line výuce a rodiče se tak mohou svým dětem více věnovat, a tedy se 
potvrdilo, že tato aktivita je při omezeních výuky velmi vhodná. 

• Z obrázků byla patrno skvělá spolupráce s rodiči 

 
V České Skalici dne 29.12.2021 

http://t.g.masaryka/
http://www.nflepsizivot.cz/
http://new.zsmenik.cz/2021/11/26/mami-tati-pojd-si-cist-2/
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…………………………………………………………..                ………………………………………………………….. 
               Radmila Vavříková                                                       Ing. Josef Vavřík 
           předseda správní rady                                                             ředitel  
 
 
Rozdělovník zaslané Závěrečné zprávy: 
MŠMT – kancelář ministra školství 
Nadační fond LEPŠÍ ŽIVOT – předseda správní rady Radmila Vavříková 
Nakladatelství ADVENT-ORION – ředitel Jan Kubík 
ZŠ a MŠ Měník – ředitelka Mg.Marcela Říčanová 
MŠ Měník – garant aktivity Jitka Loudová 
OÚ Mění – starostka obce Alena Dvořáčková 
Odbor školství Královehradeckého kraje – vedoucí odboru školství Mgr. Martin Kiss 
Nadační fond ZDRAVÝ ŽIVOT – předseda správní rady Milada Macháňová 
Maranatha z.s. – ředitel spolku Juraj Turoci 
PasserInvest a.s. – generální ředitel Radim Passer 
StudioMC – jednatel Roman Kunert a marketingový partner Nadačního fondu LEPŠÍ ŽIVOT 
 

Závěrečná zpráva o čtenářské aktivitě ČTEME S RODIČI, pod záštitou MŠMT, na MŠ Načešice, 
byla výše uvedeným zaslána emailem dne 30.12.2021 
 
Sepsal a vyhodnotil:  
Ing. Josef Vavřík – ředitel Nadačního fondu LEPŠÍ ŽIVOT 
 

PARTNEŘI Nadačního fondu LEPŠÍ ŽIVOT: 

    

              
 

Nadační fond Zdravý život 

http://t.g.masaryka/
http://www.nflepsizivot.cz/
http://nfzdravyzivot.cz/

